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Πατριάρχης Γεωργίας: «Να σταματήσει η 
αιματοχυσία»
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Για τη μεγάλη αρετή της συγχώρησης μίλησε στους πιστούς 
που συγκεντρώθηκαν στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος 
στην Τιφλίδα ο Πατριάρχης Γεωργίας κ.κ. Ηλίας την Κυριακή 
της Τυροφάγου κατά τον Εσπερινό της Συγχωρήσεως.
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Του Νικόλαου Ζαΐμη 

“Όλα αλλάζουν σε αυτή τη χώρα – άλλα προς το καλύτερο, άλλα προς το 
χειρότερο – και αναρωτιόμαστε πότε θα τελειώσουν αυτές οι αλλαγές. Αλλά 
πρέπει να θυμόμαστε ότι όλα θα τελειώσουν όταν θα υπάρξει μια δεύτερη έλευση 
του Κυρίου, και ότι όλα εξαρτώνται από το θέλημα του Θεού, την πρόνοια του 
Θεού”, ανέφερε ο Μακαριώτατος στην αρχή της ομιλίας του ζητώντας από όλους 
να εναποθέτουν τις προσευχές στον Θεό.

“Να σταματήσει η αιματοχυσία”

Στην ομιλία του δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην εμπόλεμη κατάσταση που 
επικρατεί στην Ουκρανία ζητώντας από τους πιστούς να προσευχηθούν για ειρήνη, 
ειδικά τώρα που αυτή είναι αναγκαία περισσότερο από ποτέ σε αυτή την περιοχή.

“Γίνεται πόλεμος σε ορισμένες χώρες και λυπούμαστε για αυτό. Προσευχόμαστε, 
προσπαθούμε να μην συμμετέχουμε στην επιδείνωση της κατάστασης. Οι 
άνθρωποί μας έχουν μαζέψει τρόφιμα, ρούχα για να βοηθήσουν τους ανθρώπους, 
αλλά αυτό είναι λίγο, θα προσπαθήσουμε ακόμα. Κάνετε ό,τι είναι δυνατόν για να 
σταματήσει η αιματοχυσία, να σταματήσει ο πόλεμος και οι άνθρωποι να 
επιτύχουν μια ειρηνική ζωή. Πρέπει να κάνουμε τα πάντα για να φέρουμε ειρήνη”,
ανέφερε με νόημα.
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“Η αμαρτία είναι αναπόφευκτη στη ζωή μας”

Αναφερόμενος στην έννοια της συγχώρεσης επεσήμανε ότι αυτή την ημέρα, 
συγχωρούμε ιδιαίτερα ο ένας τον άλλον για τις αμαρτίες μας… Ωστόσο, πρέπει να 
κάνουμε ό,τι μπορούμε για να διασφαλίσουμε ότι η αμαρτία δεν θα παραμείνει 
ασυγχώρητη.

“Είναι αδύνατον ο άνθρωπος να ζήσει στη γη και να μην αμαρτήσει. Η αμαρτία 
διαπράττεται από τον άνθρωπο και είναι αναπόφευκτη στη ζωή του. Τι πρέπει να 
κάνουμε για να κάνουμε τον Κύριο να συγχωρήσει τις αμαρτίες μας; Πρώτα από 
όλα χρειαζόμαστε πίστη, χρειαζόμαστε αρετή, χρειαζόμαστε αίσθηση των 
αμαρτιών και όχι κρίση εναντίον του αδελφού μας. Αυτό είναι απαραίτητο. 
Προσπαθούμε να κάνουμε καλό και κάνουμε ό,τι μπορούμε για να κάνουμε καλό σε 
ένα άλλο άτομο. Δυστυχώς, υπάρχουν στιγμές που κάνουμε καλό και 
ανταμειβόμαστε με κακές πράξεις. Αυτό δεν σημαίνει ότι πρέπει να 
ανταποδώσουμε με κακία. Τα αντίποινα ενισχύουν το κακό, το κακό διπλασιάζεται”,
είπε.

Καταλήγοντας ζήτησε συγχώρεση από όλους και ευχήθηκε ο Θεός  να ευλογεί τη 
Γεωργία και τους κατοίκους της.
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